

## 性保健用品市场亟待规范

□晨报见习记者 渠稳

“我市一些性保健用品店在卖堕胎药和催情药,在鹤壁职业技术学院附近这种现象尤为突出,私自出售堕胎药属于违法行为。”市民杨先生打来电话告诉记者。

### ◎市场混乱

6月27日下午记者首先来到大伾路与黎阳路交叉口的第一家性保健用品店,这家不到10平方米的店里,摆着各种各样的安全套和避孕药物。店老板热情地询问记者需要什么药物。当记者提出需要紧急避孕药物时,他拿出了一款名为“米非司酮片”的紧急避孕药物,店老板对记者说这个是真货,而且药效很好,很多人都来这里买。记者以对该款药物不满意为由要离开,老板立刻又拿出了其他几款紧急避孕药物供记者选择。记者从医院了解到,长期服用紧急避孕药物可以使女性子宫壁变厚,从而影响到女性受孕,严重者可能造成习惯性流产。

随后,记者来到位于鹤壁职业技术学院附近的一家性保健用品店,该店虽然店面不大,但里面的壮阳药品、催情药品、避孕药品等样样俱全。见记者走进店内,一位中年女老板殷勤地向记者需要什么。记者问有没有堕胎药时,老板对记者说“有”,随后很神秘地从一个小盒子里拿出了一种名为“米索前列酮”的堕胎药。并很专业地向记者询问有关怀孕的事宜,然后对这款药物大肆夸奖,说保证能够顺利堕胎。当记者问到吃了这种药会不会对人体有害时,这位女老板告诉记者这种药没有任何副作用,安全可靠。

记者了解到,根据国家相关规定,任何性保健用品店、私人均不允许出售堕胎药,一经发现立即吊销营业执照。记者从医院了解到,私自服用堕胎药会对女性身体造成很大伤害,容易引起不孕不育,甚至可以造成大出血危及生命。

在华山路与淮河路交叉口的一家性保健用品店里,记者问有没有能调动“性趣”的药,中年女老板给记者拿出了一包名为“桃花”的催情药,并告诉记者,这是女士专用药,强力催情,无色无味,放到水里或啤酒里女性根本无法察觉,而且价格不贵,才20元钱一包,女性服用后会全身发热,能极大地调动女性的性主动性。这位老板还向记者强力推荐了几种男性催情药。记者问老板买的人多不多,老板说买的人不少是学生,而且大部分都是回头客。老板见记者没有买的意思就再也不回答这方面的问题了。

记者发现职业技术学院附近的其他几个性保健用品店都存在以上问题。

### ◎销售内幕

“一种性保健用品,进货时的定价是4元,但卖出去的价格可没个准,只要你能卖掉,想卖多少钱都可以,我曾经就把进价为几元的药物以几十元的价格卖了出去。这可是一个暴利的行业啊。”一位业内人士对记者讲。

几年前曾在山城区小庄市场附近开设过此类商店的余悠荷(化名)女士接受了记者的采访。

余悠荷对记者说得最多的一句话就是:这是一个暴利的行业。她告诉记者,她所出售的性保健用品中的大多数都是全英文包装,她并不认识,而她选择进货的性保健用品,大多是由生产厂家或经销商推荐的,她对其药性基本不了解。对于药品的价格,余女士表示因为此

类用品具有特殊性,并没有指导价,完全是自己随意确定。真正进来想买性保健用品的顾客,也不好意思讨价还价,老板要多少就给多少。

余悠荷说,这类商品的购买人群主要还是年轻人,以20岁到30岁为主,生意很不错,来店买东西的人,并不怎么害羞,多数都很坦然。

店里会不会卖违禁用品?余悠荷告诉记者,她并不知道什么是违禁用品,记者所提到的堕胎药和催情药她都卖过,其他商家情况也大抵如此。

### ◎缺乏监管

记者拨通了市食品药品监督管理局的电话,一位姓尹的工作人员对记者说,经营成人用品是一个特殊的行业,对食品药品监督管理局来说,其监管范围仅限于药品,对于绝大部分顶着“食准字”

帽子的性保健商品,他们并没有权力进行查处。而卫生部门不是性保健用品店的发证机关,只有在接到举报后才能去查处违规的“食准字”商品,却没有对市场进行日常检查的权力。

对工商部门来说,很多性保健用品店登记注册的经营范围都是保健品或食品,只要申请人提供经营场地、业主姓名,通过正规的手续就可以批准。

随后,记者拨通了12315消费者投诉热线,向工作人员询问有没有市民对性保健用品进行投诉,记者得到的答复却是没有。究其原因,是由于性保健用品的特殊性,即使消费者的合法权益受到侵害,也不会向维权部门进行投诉。

### ◎集中整治

“整顿活动中发现的最大问题就是三无产品多,在一次整顿活动中,被查处的

这类产品堆了整整一车。”市人口计生委药具管理站站长陈献华告诉记者。

从今年4月份开始,由六部门(计生委、公安局、卫生局、工商局、质量技术监督局、食品药品监督管理局)联手,在全市范围内开展了计划生育药械(包括避孕、终止妊娠等药品,以及避孕套等医疗器械和成人用品等)市场的专项整治活动。

陈献华告诉记者,这次专项整治活动从今年4月份开始至10月份结束,迄今为止已联合整顿了13次。问题主要是三无产品普遍存在,一些店面属无证经营,所卖的药品更是连生产厂家都没有。

为了方便群众参与,共同监督治理制售假冒伪劣计划生育药械、成人用品的行为,在我市计划生育药械市场专项检查期间,六部门分别设立了举报电话,分别如下:市计生委:3322373;市公安局:3392282;市卫生

局:3321070;市工商局:3325192;市质监局:3368280;市药监局:3338692。

### ◎购买提示

购买避孕药、避孕套等计生用品时,应到药店或大型超市,这些地方销售的商品质量更为可靠。性功能正常的人群,最好不要服用性保健用品,长期服用会使人产生药物依赖,损伤身体的正常机能。如一些壮阳药品由中药和一些西药混合制成,对心脑血管疾病的患者具有很大的副作用。中老年人如果出现性功能障碍等问题,应及时到正规医院就诊,在医生指导下进行治疗,如果盲目购买性保健用品服用,反而会使病情加重。购买医疗器械时应该到正规药店,虽然价格贵一些,但产品质量可靠,如果在使用过程中出现了问题,也可以通过合法渠道维护自己的权益。

河南省双百市场工程 豫北商超式市场管理示范基地  
 市民菜篮子工程革新项目 市级文明诚信市场  
 鹤壁首家统一管理、统一形象、统一服务的标准化市场  
 市农业局驻利民生活广场农产品安全检测站

商超市市场引领者

## 熟地金铺 7%年稳定回报

十年创业风雨中 买铺收租最轻松 一铺三代!  
 即日咨询选铺,可赢万元大奖 机会在你手中

10000元现金限时限量发放,先到先得!

投资者是如何让钱为自己服务的

资金总投入	首付金额	按揭月供还款额(按10年等额本息法)	利民投资月回报
500000元	250000元	2788元	2917元

特别注明:本广告所用图片均为效果图,以现场实景为准

投资商铺常常在投资未来,投资利民生活广场则是现在与未来收益兼得。  
 利民生活广场作为我市唯一一家在原有市场上升级改造版的熟地金铺,总面积6500平方米,坐拥新世纪广场商圈,以新定位新形象,唱响时代特色、环保理念、绿色健康生活的旋律,这旋律将唱响您自豪一生的财富凯歌!

投资利民的五大核心保障:  
 ①引领豫北首家商超式市场管理模式,自由与服务兼得  
 ②政策倾力扶持,回补独一无二  
 ③熟地金铺,坐拥核心商圈,人气无与争锋  
 ④凝聚高端消费,比人气更珍贵的价值  
 ⑤15年保守回本预期,比承诺做的更好

投资招商热线:2139666 2139888  
 项目地址:云梦路与紫荆路交叉口南20米路西(燕莎超市南200米路西) 发展商:鹤壁市利民商贸有限公司

### 名医名护

## 无悔的奉献

——记鹤壁总医院五官科护士长吴爱萍

□鹤壁总医院 王水兰



1983年,吴爱萍从河南省安阳地区卫校毕业,1987年,她走上了护士长的岗位。在她26年的护理工作中,她把对患者的关爱化作融融亲情,写出白衣天使感人的篇章。

一次,五官科收治了一位双眼爆炸伤的患者,入院时他的病情较重,双眼视物不清,头、面及全身都是煤尘。当时,患者非常担心会双目失明,情绪极不稳定,她便耐心地开导病人:“只要有一线希望,也要积极配合手术。”她的话使病人树立起战胜疾病的信心,得到病人及其家属的好评。

有一位鼻出血的病人,住院前在家出血量较多,未及时治疗,入院后精神紧张,突然头晕。吴爱萍发现后及时通知医生,立即给予氧气吸入、补液、监测生命体征,使病人转危为安。

五官科属于一个综合性科室,分眼科、耳鼻喉科、口腔科,病种多,这就要求要有一支理论知识丰富、技术操作过硬的护理队伍。吴爱萍要求护士在工作中要不断地学习,在她的带领和督促下,全病区护士学习钻研蔚然成风,她和大部分护士都通过自学考试获得了护理大专文凭。

吴爱萍凭着扎实的理论基础和娴熟的护理操作技

能,令同行和患者给予她很高评价。她每天都会把当天的工作情况总结和反思。她还积极撰写论文,近几年发表了十余篇论文。

在科室她提倡“微笑服务”、“视病人为亲人”的服务理念,在与患者真诚相待中建立起相互信任的感情,把护士对病人的爱通过工作来表达。当患者对护士的工作不满意时,与大家一起分析患者不满意的原因,并做好病人及其家属的思想工作,安抚患者情绪。

在26年的护理生涯中,吴爱萍谨记护理先驱南丁格尔的教诲,勤勤恳恳,以身作则,把青春默默地奉献给自己挚爱的护理事业,在这个岗位上她无怨无悔。她扎实的工作作风和心系病人的服务态度,赢得全病区医护人员的好评,曾多次被评为医院先进工作者及鹤壁公司优秀护士。